ESCOLA SECUNDARIA JOSE SARAMAGO

Proposta de Resolugdo da Ficha de Trabalho
Quimica 11°/ 12° Ano
Tema: Equagdes quimicas

Previsdo da natureza dos produtos de reacgdo de algumas reacgdes simples:
acido + metal —® sal + hidrogénio
acido + hidroxido —» sal + A4gua
acido + sal —® acido + sal
Oxido ndo metélico + agua —» &cido
Oxido metalico + &gua — hidrdxido

Complete e acerte os seguintes esquemas quimicos.

1. Acgdo de acidos sobre metais

o Zn(s) +2HCl(aq)™®  ZnClx(aq) + Ha(g)

e 2Na(s) + H2S04(aq) —®  Na:SO4(aq) + Ha(g)
o 3Al(s) + 6HCl(aq) —> 2AIClI3(aq) + 3H2(9g)

2. Acido-base (neutralizagdo)

e NaOH(aq) + HCl(aq) 5  NaCl(aq) + H20(l)
e KOH(aq) + H2504(aq) — K2S04(aq) + H20(l)
e 3NH4OH(ag) + H3POas(aq) _ (NH4)3PO4(aq) + 3H20(l)

3. Acgdo de acidos sobre sais

e CaCO3(s) + 2HCl(aq)—p CaCly(ag) + H2CO3(aq)
Como o dcido carbénico é instdavel decompde-se em COx(g) e H>O(l).
Reescreva a equagdo quimica:
CaCOs3(s) + 2HCl(aq) —® CaClx(ag) + H20(l) + CO2(g)

e 2NaCl(s) + HzSO4(aq)—> N02504(0q) + 2HC|(Oq)

° H3PO4(aq) + 3A9NO3(C(q) —> A93PO4(S) + 3HNO3(0q)

e CH3COzH(ag) + NaCN(s) ——» NaCH3CO: (aq) + HCN(aq)

4. Acgdo da dgua sobre 6xidos metdlicos e ndo metdlicos
e Na:O(s) + H20() —® 2NaOH(aq)

e KO(s) + H0() = 2KOH(aq)
] 503(9) + HO() —» H2504(aq)




Acgdo da agua sobre alguns metais

Li(s) + H20() — LiOH(aq) + % H2(g)

Na(s) + H20()—» NaOH(aq) + 3Ha(9)
Ba(s) + 2 HO()—» Ba(OH)2(aq) + Ha(g)
Sr(s) + 2H.0() —® Sr(OH)x(aq) + Ha(g)

Decomposicdo térmica de carbonatos e hidrogenocarbonatos.
CaCOs3(s) _A,  CaO(s) + CO2g)
MgCO3(S) A_> MgO(s) + COZ(Q)

2AgHCO3(s) Ag2CO3(s) + CO2(g) + H20(g)

A’
Ba(HCO3)(s) A BaCOs(s) + CO2(g) + Hz20(g)

. Combustdo

Ca(s) + 0a(g) —® 2Ca0(s)

C(s) + 0Ozg) — > COAg)

CiHio(g) + 13/2 0z(g)—» 4C0,(g9) + B5H20(g)
SOx(g) + 2 O209) —»  SOs(g)

Dissociagdo
Al(NOs3)3(s) H.0 ) Al**(aq) + 3NOs(aq)
Na2S04(s) H.0 2Na’(aq) + S047(aq)

NH4CH3CO2(s) Hz0,, NH4 (aq) + CH3CO; (aq)

KOH(s) _H.0p  K'(aq) + OH(aq)

Precipitagdo

AgNOs3(aqg) + NaCl(ag) —» NaNOs(aq) + AgCl(s)
3KOH(aq)  + AI(NOs)s(aqg) ——»  3KNOs(aq) + Al(OH)s(s)
(NH4)2S(ag) + Pb(ClO4)2(aq) —p PbS(s)  + 2NH4ClO4(aq)
enunciado incompleto
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